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Problema 1

Siano F : R → R definita da F (x) = 1 + x2, M un insieme di numeri di macchina, e
φ : M → M definita da φ(ξ) = 1⊕ (ξ ⊗ ξ).

Stimare, in termini di precisione di macchina u, l’errore algoritmico εa commesso uti-
lizzando φ per approssimare F .

Problema 2

Per ogni x ∈ R sia

A(x) =




1 1 1
1 x 1
1 1 1




(a) Determinare l’insieme T dei valori di x per i quali l’eliminazione di Gauss (senza
pivoting) termina su A(x);

(b) Determinare l’insieme P dei valori di x per i quali A(x) risulta definita positiva;

(c) Per tutti gli x 6∈ T , decidere se A(x) ammette fattorizzazione LR.

Problema 3

Si consideri il sistema 


1 1
1 0
1 1


x =




3
0
0




(a) Decidere se il sistema ammette soluzioni;

(b) Determinare tutte le soluzioni del sistema nel senso dei minimi quadrati.


